[image: image1.png]


[image: image2.png]IO 1900 A2 VAPNOVI YDA TID'? 1190



[image: image3.png]


[image: image4.png]270 Ao
2DIONP LY WN? 190D H
W0O01 WID WPN? 130N



[image: image5.jpg]st

Y'Y 1IN
AIYpN A971Un




[image: image6.png]00V

TE vy RooIN
RS RN
nggens b onn w0y s sooana





מפרח לפרי
( במבט חדש לכיתה ג
היקף יחידת הלימוד: שיעור אחד
עמודים: 138 - 140
מטרות
· לתאר איזה איבר מתפתח מהפרח של הצמח.
· לערוך תצפית ולזהות את איברי הפרי.

· למיין ולהשוות בין פֵּירוֹת שונים ולגלות מה שונה ומה דומה ביניהם.
מהלך השיעור:

	מרכיבי מעגל הלמידה
	פעילויות

	פתיחה
	· צופים בסרטון  התפתחות  פרי עץ הדר.
· שואלים ומקיימים שיח:
· מאיזה איבר של הצמח מתפתחים הפירות והזרעים? 
· תארו את תהליך התפתחות הפרי משלב הפרח ועד להפיכתו לפרי.
· מהם איברי הפרי?

מטרת הצפייה בסרטון והשאלות שמוצגות לאחר הצפייה היא לחשוף את תפיסותיהם של הלומדים בהקשר זה. 



	התנסות 1
	· מבצעים את  המשימה מִפֶּרח ל..., עמוד  138, עורכים תצפית,  עונים על השאלות ומשווים בין התוצאות שהתקבלו במהלך התצפית לתיאור שלבי התפתחות הפרי באיורים מפרח לפרי. חשוב להתבונן גם בתמונות המלוות את המשימה המציגות את תהליך ההתפתחות של הפרי מהפרח.
במשימה הלומדים מתבקשים לערוך תצפית אחר השתנותו של הפרח והתפתחותו לפרי. לצורך המעקב מומלץ לסמן בסרט פרחים אחדים, ולעקוב אחר ההשתנות של כל איברי הפרח: עלי הגביע, עלי הכותרת, האבקנים והעלי. חשוב להסב את תשומת לבם של הלומדים לשינויים שמתרחשים בעלי - האיבר שתופח ואשר ממנו מתפתח הפרי. במשימה התלמידים עורכים תצפית על צמחים שונים ומגיעים להכללה אודות המשותף לכולם: מה מתפתח מהפרח. זוהי חשיבה אינדוקטיבית- מהפרטים לכלל.  


	התנסות 2
	· מבצעים את המשימה מהם איברי הפרי?, עמודים 139 - 140, קוראים את מידעון:איברי הפרי ועונים על  שאלות 1 - 3.
בשלב הראשון של התצפית לומדים להכיר את האיברים המשותפים לכל הפירות (קליפה וזרעים). בשלב השני מפנים את תשומת ליבם של הלומדים לשוני ביניהם: לפֵּירוֹת יש מגוון של צורות, גדלים, צבעים, טעמים וריחות. יש פירות בעלי ציפה (הפירות העסיסיים) ויש פירות חסרי ציפה (הפירות הלא עסיסיים). 


	המשגה
	· חוזרים מסכמים את איברי הפרי ותפקידם בחיי הצמח.

	יישום
	· עונים על שאלות 4 - 5 ושאלות הסיכום במשימה מהם איברי הפרי?, עמוד 139.
· עונים על שאלו 2 - 3 בתבנית במבט חוזר שבעמוד 147.

	סיכום ורפלקציה 
	· כיצד סייע הסרטון להכרת השלבים בהתפתחות הפירות מפרחים?
· כיצד תסבירו לאנשים שלא למדו על פירות, מהו פרי ומהו תפקידו בחיי הצמח?
· מה סקרן אותך היום בשיעור? מה היה מפתיע?
· אילו שאלות נוספות מתעוררות אצלך בעקבות השיעור?
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